
Beszámoló a Határtalanul kirándulásról - 2023 

Iskolánk 7. osztályos tanulóival a HAT-KP-1-2023/1-001910 számú pályázat keretében, 2024. 03. 19-22. 

között 4 napos kiránduláson vettünk részt. Úticélunk Erdély (A só útján) magyarlakta területeinek, természeti 

csodáinak látogatása, a magyar emlékek felkeresése. 

A kirándulást megelőzte egy előkészítő óra. A magyarság helyzetét, erdélyi utunk főbb természeti és 

kulturális desztinációit, az ott élő magyarság szokásait, életét mutatták be a diákok. A tanulók páros munkában 

prezentációkat készítettek, kutatómunkát végeztek és interaktív táblán adták elő az általuk választott témákat 

prezentáció formájában. A képekkel, térképekkel színesített előadásokat közösen átbeszéltük és értékeltük. 

Az előkészítő órán a Határtalanul Barangoló programot is megismertük. 

  

 

 
 

Kirándulás 

1. nap: 

Az osztály kedden hajnalban indult útjára egy kényelmes különjárattal. A határt átlépve, hosszú utazásunk 

első megállója a Király-hágó volt, ahol a kilátásban gyönyörködtünk. Utunkat Kolozsvárra folytattuk. A város 

történelmi központjában sétálgatva megtekintettük az egyik legnagyobb magyar királyunk, Hunyadi Mátyás 

szülőházát és a főtéren álló szoboregyüttesét. A sétát a Szent Mihály templom és a Karolina obeliszk 

megtekintésével folytattuk, majd megismertük a Farkas utcai református templomot. Kolozsvár után a 



következő állomásunk Torda volt, ahol több száz méter mélyre a föld alá ereszkedtünk le. Miközben 

ismerkedtünk a bánya történetével és tárnáival a gyerekek számos szórakozási lehetőséget kipróbálhattak. 

Miután tele szívtuk magunkat a gyógyhatású sós levegővel, útnak indultunk a szállásunkra, 

Székelyszentlélekre. 

  

 
 

 

 

2. nap: 

Második napunkat a sóvidéken töltöttük, ahol a só különleges előfordulásával, megjelenési formáival 

ismerkedtünk meg. Reggeli után Parajd felé vettük az irányt, de előtte megtekintettük a parajdi só fejtési-

vágási technikáját és a sóból készült különféle fűszereket, kozmetikai termékeket. A sóbányában idegenvezető 

ismertette a bánya történetét, gazdasági és gyógyászati jelentőségét. A bányában játszótér, múzeum, templom 

és büfék vártak bennünket, miközben élveztük a só gyógyhatását. Ezt követően Szovátára utaztunk, ahol a sós 

vizű Medve-tó körül sétálgattunk, kürtöskalácsot és egyéb helyi finomságokat majszolgatva. Korond főutcáján 

tettünk még egy kis rövid kitérőt a kirakodóvásárban, majd indultunk vissza Farkaslakára. A faluban még 



felkerestük a híres székely író, Tamási Áron síremlékét. Napunk zárásaként még betekintést nyertünk Papp 

Jenő által, a székelykapu készítés rejtelmeibe, amit ki is próbálhattunk. Kedves szállásadónk, Márton Mária a 

kenyérsütés rejtelmeibe avatott be bennünket, majd a finom, ropogós kemencében sült, házi kenyeret el is 

fogyasztottuk. Vacsora után elfoglaltuk szállásunkat. 

 

 

 

  

 
 

 



3. nap: 

A harmadik napon rengeteg program és látnivaló várt ránk. Kirándulásunkat Szejkefürdőn kezdtük, ahol 

Orbán Balázs sírját tekintettük meg. Idegenvezetőnk elmesélte a legnagyobb székelyként számon tartott 

író életét és munkásságát. Ezután a „székely fővárosba” látogattunk, Székelyudvarhelyre, ahol egy 

kellemes belvárosi séta során tekintettük meg a város nevezetességeit. Utunk következő állomása előtt 

megálltunk a hatalmas zetelaki víztározó mellett, majd gyönyörködtünk egyet a Gyergyói-havasokban, 

ahol még egy gyors hócsatára is sort kerítettünk. Így érkeztünk meg a Békás-szoros hatalmas 

szurdokvölgyébe. A békésen folydogáló Békás-patak mentén sétálgattunk. A túránk végén megéheztünk, 

így egy „kis” ropogós, erdélyi kürtöskalácsot kóstoltunk meg. Székelyföldi barangolásunk következő 

megállója a Gyilkos-tóhoz vezetett, ahol szintén volt lehetőségünk egy kis hógolyózásra és 

hóemberépítésre. A szállásra való hazaindulásunk során még megálltunk Csíkszeredán, ahol a csíksomlyói 

kegytemplomot látogattuk meg. A templomban többen is megérintettük a csoda erejéről híres Szűz Mária 

kegyszobrot. Hosszú utunk utolsó állomása a gyergyószentmiklósi örmény templom volt. A szállásra 

érkezve este, pedig finom székely vacsora várt bennünket. 

 
 

 
 

 



 

 

 

 
 

 

 

 

4. nap: 

Az utolsó napunkon a becsomagolás és a reggeli után megkezdtük hosszú utazásunkat haza, Kunszállásra. Az 

út során azonban várt még ránk pár felfedezni való. Az első programunk a Székelyszentléleken található helyi 

iskola meglátogatása volt. A gyerekek megismerkedtek az ott tanuló diákokkal, betekintést nyertünk az erdélyi 

magyar nyelvű oktatás mindennapjaiba és az iskola életébe az ott tanító pedagógusoknak köszönhetően. 

Következő megállónk a fehéregyházi Petőfi emlékmű volt. Állítólag itt látták utoljára a híres magyar költőt, 

mielőtt eltűnt volna. Az emlékműnél elszavaltuk közösen a Nemzeti dalt, majd folytattuk utazásunkat. Ezt 

követően a kegyetlenségeiről híres Vlad Tepes havasalföldi fejedelem, ismertebb nevén „Drakula” gróf 

szülővárosába, Segesvárra látogattunk. Megismerkedtünk a város történelmi központjával, megtekintettük az 

Óratornyot és a bástyákat, megmásztuk a diáklépcsőt és sétálgattunk a vár kis utcáin. Majd Marosvásárhely 

belvárosában tettünk egy rövid sétát. Innen indultunk haza, rengeteg élménnyel gazdagodva, késő este értünk 

Kunszállásra. 

 



 
 

 

  

 

A kirándulás során a gyerekek megismerkedtek Erdély számos természeti és kulturális nevezetességével, a 

magyarsághoz kötődő emlékekkel, a határon túli magyar emberek mindennapjaival, vendégszeretetükkel. A 

gyönyörű helyeket bejárva büszkeséggel töltött el minket, hogy magyarok vagyunk. A kirándulás a Magyar 

Kormány és a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. támogatásával valósulhatott meg. Köszönjük! 

Köszönet a P és P Pékáru Kft., a Terjékibusz Kft., a Kunszállási Gyermekekért Alapítvány és a szülők 

támogatásáért! Köszönjük kísérő tanáraink, Ádámné Vereb Annamária iskolaigazgató és Orgoványi Noé 

osztályfőnök segítségét és munkáját! 

      a Kunszállási Tóth Pál Általános Iskola 7. osztálya 

 

 


